
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data mercoledì 29 maggio 2024, alle ore 09:16 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Ottava Commissione ‐ Seduta del 29‐
05‐ 2024 ‐ ore 09,00" dell'organo Ottava Commissione ‐ Accesso agli Atti Amministrativi ‐ Trasparenza e Legalità..
Presiede la seduta Consigliere PASSALACQUA Gaspare.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Michele ACCARDI Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Buongiorno signori, apriamo la commissione Cessaiatti e prego il segretario di voler inserare appello e poi iniziamo i lavori di commissione guardando un attimo i documenti che
abbiamo qua"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"in archivio, grazie.

Grazie Presidente Passalacqua e il verbale numero 40 del 29 maggio 2024 della Commissione Consigliare accesso agli atti amministrativi trasparenza e legalità.

Verifichiamo i presenti.

Passalacqua Gaspare presente, Rodrigo Ezmario presente, Accardi Michele presente, Alagna Walter assente, Cavasino Pietro presente, Di Pietra Gabriele Assente.

Fernandez Massimo.

Assente.

Ficinicola.

Presente.

Gennaro Sanna.

Presente.

Gerardi Guglielmo.

Assente.

Orlando Leonardo.

Assente.

Risultano presenti 6 consiglieri su 11, è stato raggiunto il numero legale, la seduta è valida."

Sul punto, prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA che dichiara:

"e dovremmo mandare una richiesta di audizioni all'ingegnere Alessandro Putaggio.

La scriviamo l'oggetto? Io aspetto la sua risposta, però è tra lunedì e l'11 e il 13 giugno.

tra il 10 e il 12 giugno, una delle due giornate.

Come è? Io non ci sono.
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Audizione.

Audizione.

Alessandro Putaggio, ingegnere Alessandro Putaggio, argomento fondi FUA con relativi progetti Stato dell'arte dei progetti di agenda urbana realizzati dal comune di Marsala e delle
estanti comuni e delle componenti di agenda e poi progetti con fondi del PNRR e con le relative scadenze di attuazione.

e i giorni saranno o il 10 o il 12 di giugno.

Sentirò con l'ingegnere Putaggio e vediamo quando mi dà disponibilità per uno dei due giorni, però le disponibilità nostre di commissione sono due, o il 10 o il 12 giugno, o il 10
giugno alle 10.30 o il 12 giugno alle ore 9.

e ho visto che sono state fatte le convocazioni ma non sono state messe i punti all'ordine del giorno corretti, segretario Marino.

Dovevamo concertare, il segretario Ferro ha convocato le sedute ma non ha aggiornato i punti all'ordine delle sedute.

poi si farà va bene comunque lo volevo dire così a scanso di equivoci poi un'altra cosa il DUP l'abbiamo trasmesso ce l'abbiamo avuto trasmesso ma il DUP il documento unico di
questo è la commissione accesso agli altri lo so ma forse il Presidente si sarà probabilmente sbagliato perché se una Commissione c'è saiati e diciamo si occupa di tutte quelle
vicissitudini che comportano degli ITER che magari sono sono stati disattesi che funzionano approfondimenti su ITER che sono stati magari non, diciamo, già passati e non
attenzionati bene, insomma noi facciamo delle indagini conoscitive ma il DUP, quando ci sono tutte le commissioni di merito, il giusto segretario Marino, dico io, penso che lei
condivida questo non è che è compito la commissione Cessaiatti andare a verificarne l'attuazione, ci sono tutte le componenti delle commissioni che hanno competenza per i singoli
settori del DUP emanati con le quali poi ci si dovrà confrontare, ma che la commissione Cessaiatti faccia una un escursus o un approfondimento sul DUP quando tutti i componenti
della commissione, tutti i consiglieri fanno parte delle commissioni inerenti alle materie specifiche del DUP, mi sembra una cosa assolutamente che non sta né in cielo né in terra.

L'ha mandato il Presidente a tutte le commissioni con carattere d'urgenza ma forse, probabilmente, avrà commesso un errore."

Interviene quindi Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Scusate un attimo.

Abbiamo pianificato l'audizione dell'ingegnere Putaggio per le questioni in erendi di progetti FUA, Agenda Urbana e PNRR, l'attuazione e lo stato dell'arte.

Mercoledì prossimo avremo in audizione il dirigente e assessore Marchese per chiudere il cerchio sull'indagine conoscitiva sull'aumento delle tariffe degli asili nido.

il sindaco ha dato disponibilità dopo il sei ha mandato un messaggio dopo il sei fino al sei ha impegni istituzionali e quindi poi lo contatteremo e vediamo un attimo se sarà ancora
in carica mi auguro di no e di convocarlo in qualche audizione eventualmente ci ci rivedremo con il commissario com'è no no no conviene votarlo e conviene mandarlo a casa.

Nello stesso tempo aspettiamo i documenti che abbiamo chiesto al segretario generale della relazione dell'elenco di tutti i consulenti ed esperti che il sindaco ha nominato in prima
persona, ora anzi lo chiamerò il segretario perché ancora non ci ha deliziati di questo elenco.

e altresi aspettiamo dalla dottoressa Basilico chiarimenti sul mancato ancora assegnazione dei locali, sono stati tolti dei locali a Fab Lab e non sono mai stati consegnati altri se non
addirittura, oppure chiedendo in cambio, dei costi.

I ragazzi di Fab Lab stanno facendo una lodevole iniziativa per quanto riguarda diciamo la ricerca scientifica in ambito digitale e a questi ragazzi così invece di premiarli per la
lodevole iniziativa e supporto che vogliono dare alla città di Marsala si chiede dei soldi in cambio quindi la cosa invece poi altre associazioni anche con il nostro intervento hanno
avuto dei riconoscimenti anche finanziari per attività culturali invece per FabLab che diciamo ha avuto c'è stato una un'attenzione diversa e su questo voglio assolutamente ora
cambiare sia la parte politica e dando voglia di capire dalla dirigente che ci manda gli atti che cosa abbiamo dopodiché convocheremo la parte politica perché poi la volontà
sappiamo benissimo che diventa l'amministrazione dico sempre sperando che non ce ne sia più bisogno dopo il 4 di giugno e chiede di intervenire la consigliera"

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"Genna prego Presidente, in merito alla sua osservazione ritengo opportuno capire i criteri per le concessioni invece di tali contributi o di tali assegnazioni.

Quindi prima di andare a fondo per capire andiamo a fare una valutazione come Commissione per verificare quante associazioni hanno beneficiato di progetti da parte del lente
comune, se sono iscritte all'albo, in base a che cosa c'è stata questa compartecipazione, ecco il termine esatto è compartecipazione, dell'ente comune, dopodiché vediamo in base a
quale bando o in base a tutta una serie di informazioni che dovremmo attingere per capire il modo dell'erogazione del contributo.

Diventa importante Perché non è possibile andare a privilegiare sempre le stesse associazioni e discuterne altre.

Quindi se si fa una turnazione dando rappresentatività a tutte le associazione no profit o anche di promozione sociale e allora ha un senso, ma andare ad attivare o assegnare sempre
alle stesse associazioni mi dà una certa sensazione negativa e per questo io sono d'accordo con lei ma dobbiamo approfondire i criteri concessione ed altro.

Tra l'altro chi ha beneficiato di compartecipazione economica e ha pure il locale per me non può pretendere nulla perché anzi non dovrebbe nemmeno avere la compartecipazione
economica perché ha già usufruito di un bene dell'ente comune.

Sono cose fondamentali però diciamo non si può sempre dare tanto a pochi e nulla a molti."

Prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Concordo consigliere Agenda, concordo.

Aspetto che il segretario si libera e così facciamo anche un'ulteriore richiesta.

Segretario, abbiamo un'ulteriore richiesta di documentazione alla dottoressa Basilico.

Posso dettare? No, no, no, documentazione, richieste e documentazione, poi ci saranno le audizioni, ma intanto vogliamo...

vogliamo...

richieste e documentazione.

Perciò chiediamo alla dirigente del settore l'elenco delle associazioni che, a vario titolo, hanno avuto attribuito, assegnati locali a titolo gratuito contributi per lo svolgimento
Contributi onerosi, anche piccoli, vogliamo sapere tutti.

Contributi sia parziali che totali per lo svolgimento delle attività, delle proprie attività.
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e il relativo regolamento comunale da dove derivano queste assegnazioni ed attribuzioni.

Poi segretario la prego eventualmente di aggiungere le considerazioni che credo vorrà fare la consigliera Genna anche come richiesta perché credo che sia inerente sul punto.

Quindi segretario appunti pure in questa richiesta che già abbiamo iniziato ad abbozzare le considerazioni della consigliera Genna."

A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Grazie.

Grazie Presidente, sì, volevo aggiungere la considerazione che molte realtà associative beneficiano dei locali, del comune dovrebbero darci delle prestazioni, cosa che non si verifica,
tanto per dire, non faccio nomi, non è di mia competenza andare a fare nomi, Ci sono le associazioni che fanno servizi con ambulanze che dovrebbero fare un monitoraggio nel
periodo estivo nelle fasce costiere in modo da garantire il pronto intervento con i loro mezzi.

Allora diventa importante capire all'atto della stipula della convenzione con l'ente comune qual era il servizio che era stato concesso all'ente comune al fronte del quale è stato dato
poi il locale.

Com'è importante capire se sono state fatte le relative volture di utenze telefoniche e utenze relativamente all'energia elettrica.

perché è facile avere concesso tutto e poi anche prendere il beneficio o altro.

Quindi a questo punto visto che stiamo trattando l'argomento è anche utile capire queste informazioni per capire e agire nell'ottica del risparmio per l'Inter."

Interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Grazie.

Riassumo allora consigliera per brevità e aggiungiamo quindi una dove c'era una documentazione di che cosa però che mi puoi ripetere per favore così per dare un senso compiuto"

Interviene quindi Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"alla frase Consigliere Genna, assolutamente d'accordo con lei su tutta la linea.

Caro segretario Marino, la seduta"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"è chiusa.

Aggiungo Presidente che sono le 10 e 12 minuti."

Alle ore 10:12, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

La seduta termina alle 10:12.
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